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- Niech kolejna rocznica uchwalenia pierwszej                        
w Europie i drugiej na świecie konstytucji będzie dla                                
nas wszystkich świętem radości i powodem do dumy                      
z dokonań naszych przodków - mówił R. Lorenz, 
któremu asystowały zastępczyni Agnieszka Śnieg                   
i sekretarz Urzędu Miejskiego Ewa Walkowska. 

  Mieszkańcy Międzyrzecza świętowali 233. 
rocznicę uchwalenia Konstytucji 3 Maja. Obchody 
Święta Konstytucji rozpoczęła Msza św. w intencji 
Ojczyzny, odprawiona w kościele pw. Św. Wojciecha 
przez księży międzyrzeckich para�i. Po zakończeniu 
nabożeństwa jego uczestnicy przeszli pod Pomnik 
Tysiąclecia Państwa Polskiego, gdzie wysłuchali m.in. 
przemówienia burmistrza Remigiusza Lorenza.

Ostatnich akordem patriotycznego wydarzenia 
było złożenie kwiatów przez przedstawicieli 17. WBZ, 
Urzędu Miejskiego i Hufca Międzyrzecz przed 
pomnikiem patrona „siedemnastej" gen. Józefa 
Dowbor-Muśnickiego. 

  Uroczystość przed Pomnikiem odbyła się 
zgodnie z wojskowym ceremoniałem - w asyście 
poczt -ów sztandarowych, harcerzy i kompanii ho
norowej, wystawionej przez stacjonującą w naszym 
mieście elitarną, 17 Wielkopolską Brygadę Zme-
chanizowaną. Po nominacjach na wyższe stopnie, 
apelu pamięci, delegacje instytucji, szkół i stowa-
rzyszeń złożyły kwiaty przed pomnikiem.

Obchody Święta Konstytucji w MiędzyrzeczuObchody Święta Konstytucji w MiędzyrzeczuObchody Święta Konstytucji w Międzyrzeczu

39. Półmaraton i 6. Bieg Katarzyny

Kolarska pasja

Na obiektach MOSiW
Marszałek Marcin Jabłoński w Cechu Rzemiosł 
 i Przedsiębiorców w Międzyrzeczu



Lech Malinowski
lechm47@wp.pl
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O sprawę Pegazusa zapy-
tano Rezydenta - Podcho-              
dzę do wszystkich informacji, 
szczególnie takich, które są 
informacjami medialnymi, w 
sposób bardzo spokojny - 
odpowiedział. - Wypowiedzą 
się eksperci i będą upubli-
cznione dowody, będę wtedy 
to komentował. Ciekawe czy 
rozumie słowo ekspert. Bo jeśli 
dla niego eksperci to dwa 
kryształy - marnie to widzę. 
Wie, że jest z przypadku i co 
biedak ma robić. Ręce opada-
ją na te jego wypowiedzi, ro-
zumek dyktuje czy wicepre-
zydent?

"Paprotka" od Rezydenta     
w programie "Jeden na jeden" 
została zaorana. Czy może 
doradzać mu ktoś inteligen-
tniejszy od niego? Powinien, 
ale jest jak jest. Beztalencie 
doradza. Wiła się niczym pis-
korz w sieci. Na wszystkie 
draństwa konstytucyjne swe-
go szefa miała tylko jedno 
tłumaczenie - Inni też tak ro-
bili. Mając takich doradców 
zawsze Rezydent będzie "za-
orany" i w sieci z jego wystą-
pień wielu będzie sobie robiło 
"bekę". Dużo krytycznych ko-
mentarzy wywołała mimika i 

zachowanie Rezydenta pod-
czas wystąpienia szefa MSZ              
w Sejmie. Nie hamował się 
również Jurek Owsiak. Dzia-
łacz społeczny wprost nie 
mógł uwierzyć, że na tak waż-
nym exposé AD zajmował się 
telefonem. Prezydencka loża, 
łącznie z nim, non stop w 
telefonach siedzi. Andżej to 
Andżej, nikt i nic już tego nie 
zmieni. Ta farsa i błazenada 
skończy się w przyszłym roku.

Sasin, przestań ośmieszać 
swoim sasinieniem. Tłuma-
czysz się jak dziecko, bo wiesz, 
że jesteś współodpowie-
dzialny za Orlen, a teraz trzę-
siesz porami. Coraz ciekawsze 
sprawy są wyciągane na 
światło dzienne.

Strata NBP za 2023 r. w 
wysokości 20,8 mld zł jest o 
tyle zaskakująca, że jeszcze 
kilka miesięcy temu bank cen-
tralny spodziewał się osiągnąć 
zysk, który miał zasilić bud-             
żet państwa. Państwowa kasa 
nie tylko nie otrzyma spodzie-
wanego 6-miliardowego prze-
lewu, co zostało ujęte w bud-
żecie państwa, ale NBP odno-
tował stratę o ponad trzykrot-
nie wyższą wartość.

Red. Gawryluk (Polsat) w 
sieci rzekła, że trudno być wyk-
ształconym bez studiowania 
Biblii. Chyba jeszcze trudniej 
studiować Biblię i uważać się 
za wykształconego. Biblię 
można studiować w rodzin-
nym gronie, nikt tego nie 
zabrania. A czyż wśród Ara-
bów czy Chińczyków nie ma 
ludzi wykształconych? Ot po-
jawiła się Holecka bis. 

Przez ostatnich osiem lat 
słyszeliśmy dużo krzyku ze 
strony Kaczyńskiego. Ale gdy-
by ten krzyk wyciszyć, usły-

szelibyśmy mlaskanie. To był 
odgłos Wielkiego Żarcia Tłus-
tych Kotów. Pomijam wydane 
bez zabezpieczeń pieniądze 
Orlenu, jakiemuś skośno-
okiemu, jak również pomimo 
przestróg spec służb obsadę 
szefa spółki w Szwajcarii. 
Kloaczne porównania Don 
Orleone do środowiska, które 
sam stworzył, nie wiadomo 
czemu służą. Pinokio odpo-
wiada jako były premier za 
sprowadzenie setek tysięcy 
przybyszów z Afryki i Azji do 
Polski. Dziś usiłuje nieudolnie 
zagrać rolę twardziela w spra-
wie migracji. Mateuszu, od 
kłamstwa gorsze jest tylko 
głupie kłamstwo - wspania-              
le to określił Donald T. Nawet 
nie warto odnosić się do wy-
powiedzi Rezydenta odnoś-
nie broni atomowej w Polsce. 
Zwyczajnie marzy mu się 
walizeczka z przyciskiem. Co 
najwyżej może mieć torbę                 
z Biedronki. O sędzi, który 
zrejterował na Wschód infor-
macji jest wiele, aczkolwiek 
wielu pisiorów go nie zna 
podczas pytań w mediach. 
Sami z siebie robią... Podobnie 
jak dwa Krzyształy mające za 

nic prawo pouczając tych co 
ich wzywają.

 Wg wielu, 100% komi-                 
sji śledczych osiągnęło dno 
chamstwa, arogancji oraz pry-
mitywizmu posuwając się do 
prostackich insynuacji, oraz 
obrażania świadków jak i 
członków komisji. Na proste 
pytanie o alkohol, pytany 
świadek obraził przewodni-
czącego komisji.

Na koniec kilka wpisów 
wypisanych w sieci: Wpuścić 
działaczy PiS na Saharę, to po 
miesiącu piasku zabraknie. 
Najlepszy dowcip Trampa -                
Że Dudę wszyscy w Polsce 
kochają. Wobec żalu Zera o 
braku informacji o przeszu-
kaniu jego domu – był wpis: 
Informowałeś Blidę, jak wcho-
dziłeś do niej do domu? Nieg-
dyś Hanna Suchocka rzuciła 
myśl – Nie można wpuszczać 
Kaczyńskiego do namiotu, bo 
nasika do środka. Cuda na kiju 
chciałoby się rzec.

Cuda na kiju
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- Dziękuję Mieszkańcom za ogromne poparcie. 
Zapewniam, że nie zawiodę Państwa zaufania                           
i kolejne pięć lat poświęcę na aktywną działalność              
na rzecz dalszego rozwoju naszej Małej Ojczyzny. 
Jestem przekonany, że razem z radnymi miejskimi 
uda się nam zrobić wiele pożytecznych rzeczy dla 
Międzyrzecza i całej naszej Gminy. Dziękuję też mo-               
jej rywalce Pani Staroście Olender za debatę wy-
borczą – mówi Remigiusz Lorenz.

Burmistrz Remigiusz Lorenz wygrał drugą turę 
wyborów. Głosowało na niego 4.357 Mieszkańców 
gminy Międzyrzecz (63,24 proc), podczas gdy jego 
rywalkę Agnieszkę Olender poparły 2.533 osoby 
(36.76 proc). O urząd burmistrza ubiegło się pięć 
osób: przedsiębiorca Marek Cieloch, przed-
siębiorca Jacek Bełz, przewodnicząca Rady 
Miejskiej Katarzyna Budych, starosta Agnieszka 
Olender i burmistrz Remigiusz Lorenz. 

Do kolejnej tury przeszli: A. Olender z poparciem 
1.932 osób i R. Lorenz, na którego głosowało 3.393 
Mieszkańców (burmistrz miał o 1.461 głosów więcej 
od rywalki). W drugiej turze burmistrz zwiększył 
przewagę nad A. Olender i wygrał większością 1.824 
głosów.   

Remigiusz Lorenz ma 48 lat, jest szczęśliwym 
mężem i ojcem trzech chłopców. Jest burmistrzem 
od 2014 r., przedtem był wicestarostą. Po wygraniu 
niedzielnych wyborów będzie najdłużej urzę-
dującym burmistrzem w powojennej historii Mię-
dzyrzecza.Remigiusz Lorenz zdecydowanie 

wygrał wybory na stanowisko burmistrza

Remigiusz Lorenz ponownie został burmistrzem Międzyrzecza



Podstawowym punktem przyjmującym ten rodzaj odpadów jest PSZOK – Punkt Selektywnej Zbiórki Odpadów Komunalnych. W wielu miejscowościach 
PSZOK jest w obrębie gminy. Do PSZOK mieszkańcy mogą bezpłatnie oddawać m.in. przeterminowane leki, odpady budowlane, zużyte opony, meble czy 
właśnie elektrośmieci. W przypadku  wątpliwości radzimy kontakt z urzędem właściwym ze względu na miejsce zamieszkania i upewnienie się, gdzie można 
oddać dany odpad. Adres i godziny działania PSZOK dla swojej gminy można sprawdzić w Internecie np. na stronie internetowej gminy lub w urzędzie. 

Gdzie na co dzień można oddać zużyte sprzęty elektryczne i elektroniczne?

W ramach tegorocznej akcji zebrano ponad 1,6 tony zużytych sprzętów elektrycznych i elektronicznych oraz 208 kg baterii! Dziękujemy Gminie Sulęcin, 
Lubniewice, Łagów, Ośno Lubuskie i Torzym za wyznaczenie miejsc do organizacji wydarzenia. Dziękujemy za imprezy towarzyszące, które przyciągnęły 
mieszkańców – w szczególności Centrum Kultury-Biblioteka w Lubniewicach, pracownikom Urzędu Miejskiego w Lubniewicach oraz Nadleśnictwu 
Lubniewice 

Do zobaczenia za rok!

W ramach prowadzenia dla 5 gmin członkowskich Punktu Selek-tywnej 
Zbiórki Odpadów Komunalnych w Zakładzie Unieszkodliwiania Odpadów 
Komunalnych w Długoszynie Celowy Związek Gmin CZG-12 po raz kolejny 
w kwietniu zorganizował akcję „Zamień odpadki na kwiatki". Akcja ma na 
celu zbiórkę zużytego, małogabarytowego sprzętu elektrycznego i 
elektronicznego oraz baterii. 

Tegoroczna zbiórka może nie była rekordowa, ale nie o rekordy tu 
chodzi!  Akcja ma na celu uświadomienie mieszkańcom, że każde urządzenie zasilane na prąd czy baterie to odpad, którego nie możemy wyrzucić do 
zwykłego kosza na śmieci! Pamiętać należy, że wspólnym elementem zużytych urządzeń jest to, że wszystkie one zawierają szkodliwe substancje: rtęć, ołów, 
kadm, chrom, freon, związki niklu czy polichlorowane bifenyle. Nieprawidłowe ich składowanie czy pozostawianie w lasach może niekorzystnie wpływać na 
organizmy żywe. Prawidłowe użytkowanie sprzętów nie stwarza ryzyka, jednak zużyte, popsute sprzęty muszą być poprawnie zutylizowane. Mimo szerokiej 
edukacji wciąż elektroodpady tra�ają do koszy na zmieszane odpady komunalne.
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Podsumowanie
 akcji
„Zamień odpadki

na kwiatki"

Szanowni Mieszkańcy Gminy Pszczew!

To dla mnie ogromny zaszczyt i nobilitacja.

 Serdecznie dziękuję za mandat zaufania                          
i powierzenie mnie urzędu Wójta Gminy Pszczew.

Jestem przekonany, że działając wspólnie, ponad 
wszelkimi podziałami, 
we wzajemnym po-
szanowaniu razem bę-
dziemy cieszyć się z 
sukcesów każdego z 
Nas dla dobra naszej 
małej ojczyzny.

Ze swojej strony deklaruję pracować na rzecz                              
i dla dobra całej społeczności naszej gminy, dla jej 
dalszego rozwoju, w Trosce o Was, wykorzystując 
swoje kompetencje i doświadczenie. 

Z wyrazami szacunku
Krystian Grabowski
Wójt Gminy Pszczew
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39. Półmaraton i 6. Bieg Katarzyny

Jest medal i rodzinka zadowolona

Kibice byli zadowoleni

Najmłodsi imponowali formą biegową

Najszybszy pszczewiak z rodzicami

Pszczewskie Złotko 
- Maria Kawiorska-Duda

Sędzia główny 
z najlepszym biegaczem

Start Pszczewska Dwudziestka

Strat Bieg Katarzyny

Zawodnicy z Pszczewa

Zwycięska trójka Pszczewskiej Dwudziestki

Wśród kobiet zwyciężyła czarnoskóra Chemutai Mercy (1:20:40)                     
z węgierskiej grupy Benedek Team, 2. Wioletta Kuczyńska (1:26:00),                     
3. Barbara Pochranowicz (1:35:58).

Było oczywiście wręczenie nagród dla młodzieży i dorosłych 
zawodników. Puchary, dyplomy, kwiaty i okolicznościowe nagrody 
wręczali m.in. Józef Piotrowski, Roman Tankielun, Dominik Fryza                   
i Maria Kawiorska-Duda (lokalna biegaczka, osoba, która święciła 
tryumfy w wielu biegach na różnych dystansach, ponadto jest 
Honorowym Obywatelem Gminy Pszczew). Finałowym akcentem było 
losowanie nagród wśród uczestników biegów Dzieci i Młodzieży.

Na dużo mniejszy dystans - wiodący uliczkami słynnego niegdyś 
miasteczka Pszczew, należącego onegdaj jako wieś do biskupów 
poznańskich – ruszyła młodzież z klas szkoły podstawowej. Osobno 
dziewczynki i chłopcy. Gdy ich biegi zostały ukończone wystartowało                    
38 zawodników płci obojga w Biegu Katarzyny 9 (dystans 5.6 km),                        
z numerami na zielonym tle.

Niemalże równolegle, na wysokości parku rekreacyjnego, zmagali                 
się w biegach przedszkolaki i uczniowie najniższych klas pszczew-                     
skiej podstawówki.  W sumie było 10 biegów dziecięcych na dystan-               
sach od 50 do 400 metrów. Tutaj doping całych rodzin był fantas-                             
tyczny! Nagrodą był medal uczestnictwa, owoce i słodycze (czeko-                 
lady dla przedszkolaków zasponsorowała Maria Kawiorska-Duda) 
oraz korzystanie za friko ze zjeżdżalni czy dmuchanych zamków.

W 39. Pszczewskim Półmaratonie najszybszymi byli: 1. Cheruiyot 
Laban (1:06:05), 2. Sakong Ndiwa (1:07:07) – obaj czarnoskórzy z gru-
py Benedek Teram, 3. Szymon Dorożyński (1:13:17) -  lekkoatleta, 
biegacz, medalista Mistrzostw Polski, Mistrz Polski. Z grupy pszcze-
wiaków najlepszym okazał się Andrzej Piotrowski (1:19:35) przybiegł 
jako ósmy na metę.

Oba biegi maja już swoją tradycję w Pszczewie. Organizatorem                    
jest od zawsze Gminy Ośrodek Kultury (aktualnie od 3 lat dyrekto-                       
rem jest Dominik Fryza). Pogoda 28 kwietnia była dla licznie zgro-
madzonych widzów idealna, ale dla zawodnicy różnie to obierali. 

Zawodnicy w obu biegach reprezentowali wiele ośrodków z kraju,                       
z dominacją tych bliższych. Byli również czarnoskórzy biegacze i jed-                     
na biegaczka z węgierskiej stajni Benedek Team (o nich w osobnym 
tekście w tym numerze). 

Najlepszymi w 6. Biegu Katarzyny byli: 1. Jacek Stadnik (czas 
0:17:57), 2. Szymon Belgrau (0:18:12), 3. Karol Miszta (0:19:45).                                
Z kobiet najszybsza była Paulina Wasielewska (0:22:44).

Za rok, pod honorowym patronatem nowego włodarza gminy 
Krystiana Grabowskiego, odbędzie się 40. Pszczewska Dwudziestka. 
Jaka będzie? Wszystko zależy od zaangażowania miejscowego 
establishmentu, zawodników i funduszy oczywiście. Wyniki na                        
czasu.pl  A pełne serwisy fotogra�czne na stronach internetowych                 
GOK Pszczew i moim FB.

Jako pierwsi zmagania na dystansie 21 km (Półmaraton) rozpo-                   
częli niepełnosprawni na swych wyczynowych wózkach Zwyciężył 
Marek Stachowski (0:46:09). Niebawem po nich na linii startu stanęło 
105 zawodników. Wójt Gminy Pszczew, Józef Piotrowski, strzałem                        
z pistoletu startowego dał sygnał do sportowej walki. Trasę zabez-
pieczali druhowie z gminnych jednostek OSP.

Na Rynku pojawiali się kolejni zawodnicy w ramach tzw. pętli. Oklaski 
i doskonałe prowadzenie imprezy przez Mateusza Goleniewskiego                      
z Poznania do chwili przybycia na metę ostatniego zawodnika stały się 
normą.

Sędzią Głównym zawodów był Romuald Tankielun, wspomagany 
przez cały zespół pracowników GOK podczas wręczania medali na 
metach wszystkich biegów. Tuż przed linia mety zasłabła jedna                               
z zawodniczek. Niezbędna była pomoc medyczna zespołu ratowni-            
ków, jednak kryzys był poważny i zakończyło się to odwiezieniem na 
SOR do Międzyrzecza. Wśród kibiców pojawili się międzyrzeccy 
policjanci z "drogówki", którzy wjechali na rynek na najnowszych 
motocyklach BMW. Swoistą ciekawostką był prezentowany dyplom 
Szymona Belgrau wręczony mu w 1999 r. miał wówczas 5 lat. Zgod-                     
nie z regulaminem zawodów nagradzano trójki najlepszych w 
poszczególnych kategoriach wiekowych, tak kobiety jak i mężczyźni. 
Również zgodnie z tradycją wszyscy startujący z Pszczewa ostali 
uwiecznieni na wspólnej fotogra�i. 



Członkami zarządu zostali wybrani: Piotr Barski, Zo�a Plewa (tej zacnej 
osoby nie trzeba przedstawiać) i Andrzej Stroiński. Jak potoczą się trudne do 
realizacji rzeczy w starostwie, trudno wyrokować. Wiele środków jest tzw. 
znaczonych na konkretne cele. Tutaj pola manewru nie ma. Problem 
zadłużenia szpitala jest poważny, jak w całym kraju. Opozycja zawsze coś 
znajdzie, bo po to jest aby władzy patrzeć na ręce. Wybrani na "świeczniku" 
zapewniali o chęci współpracy, ale są to li tylko slogany polityczne, do których 
przywykliśmy. Jednak trzeba wierzyć w ich szczere chęci. 

6 maja w siedzibie Starostwa Powiatowego                          
w Międzyrzeczu odbyła się I sesja rady po-                         
wiatu kadencji 2024-2029. Otworzyła ją i poprowa-
dziła do wyborów przewodniczącego rady                  
– Zo�a Plewa. 

Starostą Międzyrzeckim został wybrany Bogusław Zaborowski, lek.                           
wet. z Pszczewa. Startował wcześniej startował do naszego sejmiku, bez 
powodzenia. Zasadnym wydaje się zatem pytanie czy nasze starostwo jest 
"lądowiskiem" dla pechowców? A takie głosy było słychać w kuluarach 
podczas licznych przerw technicznych. Ale były to emocje chwili lub wynik 
znużenia czasem trwania sesji.

Na wicestarostę wybrano  Marcina Kułaka, który starował z KWW Powiat 

dla mieszkańców. Po-
nieważ pochodzi bo-
dajże z Pszczewa, moż-
na rzec z lekkim prze-
kąsem – Pszczew rzą-
dzi... W sieci, konkretnie 
na FB, krąży już wiele 
ostrych opinii na temat 
tej osoby. Ponieważ autorem jest znawcą prawa i realiów życia można 
domniemywać, że pisze prawdę. Nie sądzę aby zaatakowany wicestarosta 
założył sprawę o zniesławienie. 

Przewodniczącą Rady Powiatu Międzyrzec-
kiego została Irena Buzarewicz-Kowal. Filolog                      
z wykształcenia. Lubuska Liderka Równości. 

Polityczka i znana z działań wolontariatu w odniesieniu do zwierząt. Bez 
doświadczenia samorządowego. Startowała wcześniej dwukrotnie w 
wyborach bez powodzenia. Jej zastępcami zostali wybrani: Marian 
Sierpatowski i Tadeusz Jasionek, obaj doświadczeni samorządowcy.
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Na największych i najbardziej prestiżowych ma-
ratonach w Polsce są przeprowadzane kontrole an-
tydopingowe. Wówczas zawodnicy z “węgierskiej stajni" 
nie startują lub zajmują odległe miejsca. Skoro nie 
zawsze można rywali przebadać, to jak przełamać ich 
dominację. Są propozycje ustanowienia nagród dla 
najszybszego zawodnika i dla najszybszego Polaka.

Jednego z tych pierwszych na Śląsku przyłapano                 
na dopingu. Wprowadzenie kontroli jest dodatkowym,   
i to nie małym, wydatkiem dla organizatorów. Spra-              
wa rozbija się o koszty stając się tym samym walką z 
przysłowiowymi wiatrakami.

Biegi w regionie mają charakter zawodowy i re-

kreacyjne, coś na zasadzie pół na pół, choć zapewne nie 
do końca i konia z rzędem temu, kto to rozwiąże. Bieg 
rekreacyjny jest stricte niekomercyjny, wspierający sport 
amatorski. Pojawienie się zawodowców z innych kra-
jów dla organizatorów podnosi prestiż imprezy do ran-
gi międzynarodowej. Niby jest OK. ale nie do końca, bo 
miejscowi dostają w d...

 Jak to rozwiązać? Nie wiem, ale moje dylematy 
podziela wielu. Czy zabiorą głos w dyskusji? Nie wiem. 
Nie dopuścić obcokrajowców to dyskryminacja, kse-
nofobia i nie daj Boże rasizm w odniesieniu do 
czarnoskórych. Problem jest sam w sobie złożony. Nie 
jest przysłowiowym Węzłem Gordyjskim przeciętym 
niegdyś mieczem Aleksandra Macedońskiego i co dalej? 
Z przyjemnością zapoznam się z głosami Czytelników. 
Temat ciekawy i bardziej fascynujący niż polityczne 
przekomarzania, którego mam już zwyczajnie dość!

Relacjonując w różnej formie od wielu lat miejscowe 
biegi na łamach już poczytnego naszego miesięcznika 
zaczynam mieć mieszane uczucia w stosunku do idei 
sportowej rywalizacji, która stała się rywalizacja 
zawodową. Prześledziłem wiele portali sportowych                
jak fora dyskusyjne i podzielę się swoimi dylematami.

Od pewnego czasu na różnych miejscowych 
biegach pojawiają się czarnoskórzy biegacze płci 
obojga. Grupuje ich Benedek Team, będącą biegową 
grupą objazdową rodem z Węgier. Menadżerem 
drużyny jest Węgier. Zawodnikami – najemnikami są 
Kenijczycy. Gdy prześledzi się chronologiczny zapis 
osiąganych przez nich wyników, wówczas widać skalę 
zjawiska. Dla nich nie ma barier, startują wszędzie, gdzie 
są pieniądze – Polska, Słowacja, Słowenia, Austria, 
Czechy, Węgry, Chorwacja. Kasa jest różna, bo i różne                   
są możliwości organizatorów. Biegi niegdyś dla przy-
jemności czy prestiżu zawodnika czy organizatora                
stały się zawodem do “trzepania kasy". Robią to zarówno 

Kenijczycy jak i Ukraińcy. Jeżdżą po kraju na różne biegi, 
startują dzień po dniu. Odległości nie mają znaczenia. 
Nikt przy zdrowych zmysłach nie wmówi mi, że to jest 
normalne dla organizmu i żadnego wspomagania 
farmakologicznego nie potrzeba.

Wewnętrzne dylematy
Z muzycznym pozdrowiem - Zdzisław Musiał.

Uczniowie poznali również kolejny zespół ka-
meralny – kwintet dęty: �et poprzeczny, klarnet, 
obój, fagot, róg. Przy okazji dowiedzieli się, co w 
orkiestrowym żargonie oznaczają nazwy „drew-
no" i „blacha". Na zakończenie zrobiliśmy z wy-
konawcami pamiątkowe zdjęcie. Nie mogliśmy 
zobaczyć sali głównej, ponieważ �lharmonicy 
nagrywali muzykę. 

17 kwietnia 2024 r. uczniowie ze Szkoły Pod-
stawowej w Kaławie mieli niebywałą okazję                          
być w Filharmonii Gorzowskiej na ciekawej au-
dycji muzycznej. „Na Jedwabnym szlaku", to tytuł 
muzycznej audycji, które zorganizowała Filhar-
monia Gorzowska. 

Uczniowie z klas III-VII z SP Kaława bez 
przeszkód dojechali pod budynek �lharmonii. 
Wielu uczniów było w tym budynku po raz 
pierwszy. Spektakl rozpoczął się w Sali Kameral-              
nej �lharmonii. Słuchaczy powitała prowadząca 
audycję Katarzyna Winkiewicz. Prowadziła au-

dycję często oddając głos wykonawcom, którzy 
prezentowali orientalne instrumenty muzyczne. 
Muzycy ubrani w orientalne stroje zaprezentowali 
dziwne instrumenty muzyczne. Goście – muzycy 
zespołu „Etnoteka", zabrali nas w fascynującą 
muzyczną podróż z Polski do Chin, poprzez Indie. 
Podążając wraz z nimi legendarną trasą kultur 
Jedwabnego Szlaku, przysłuchując się grze 
muzyków napotkanych na szlaku i oglądając 
barwne stroje oraz egzotyczne instrumenty, usły-
szeliśmy opowieści i ciekawostki o historii i kul-
turze odwiedzanych krajów. 

Opiekunami wycieczki byli: Agnieszka Łu-
nkiewicz, Justyna Hrabczak i niżej podpisany, który 
zorganizował wyjazd do �lharmonii.

WYCIECZKA DO FILHARMONII

Nowi włodarze powiatu

Przewodnicząca Rady PowiatuPrzewodnicząca Rady PowiatuPrzewodnicząca Rady PowiatuNowy starosta powiatuNowy starosta powiatuNowy starosta powiatu Wicestarosta powiatuWicestarosta powiatuWicestarosta powiatu

(LM)

Lech Malinowski
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Tadeusz Jasionek to chluba naszego powiatu międzyrzeckiego. W plebiscycie sportowiec 
roku 2023 ogłoszonym przez Gazetę Lubuską zdobył pierwsze miejsce w powiecie 
międzyrzeckim, a w �nale wojewódzkim był  drugi. Uroczysta gala odbyła się w Centrum Nauki 
Keplera Planetarium Wenus 19 stycznia 2024 w Zielonej Górze w której uczestniczył wraz z 
małżonką Natalią odbierając zaszczytne trofea. Ale jak twierdzi rok 2023 był rekordowym pod 

wieloma względami.W 2023 r. wystartował w 63 wyścigach 
w Polsce i za granicą i to jest Jego rekord. Wygrał 24 z nich, 
21 razy był na drugim miejscu, 5 razy na trzecim a 
pozostałe, to miejsca poza podium. Łącznie przejechał w 
2023 r. 11.800 km. Od września 2023 r. uzyskał prawa 
emerytalne i jak twierdzi, będzie miał mniej czasu na trening bo wszyscy mówią, że na emeryturze to już nikt, na nic, nie 
ma czasu. Był radnym powiatu międzyrzeckiego ubiegłej kadencji i ponownie został w kwietniu wybrany do Rady 
Powiatu w Międzyrzeczu.

Do Jego najważniejszych sukcesów należy zdobycie II miejsca w Pucharze Świata w Jordanii w lutym 2023 r. i IV miejsce 
w tureckiej Antalya, gdzie do podium zabrakło mu setnych części sekundy (rozstrzygał foto-�nisz), to miejsce zapewniło 
Mu  udział w tegorocznych Mistrzostwach Świata, które odbędą się w Danii w Aalborg, od 29 sierpnia do 01 września 2024 
r. Wystartuje w  kat. Masters (są to kolarze z licencjami międzynarodowymi UCI). 

3 września w Żninie pod Bydgoszczą odbyła się VII edycja wyścigu Enea Pałuki Tour, gdzie najważniejszą kategorią jest 
kat. drużynowa. Do drużyn wybierani są najlepsi zawodnicy z całej Polski. Drużyna Tadeusza nazywała się "Jaroszewianka", 
w której Tadeusz był kapitanem i werbował najlepszych zawodników reprezentujących poziom mistrzowski. W drużynie 
Tadeusza znalazł się m.in. Dariusz Stafyniak z Międzyrzeca czy Tomasz Kiernozek, Jan Korzyniewski i Sławomir 
Drużyński ze Skwierzyny, Mariusz Kamiński, Radosław Cimander (obaj Gorzów), Sławomir Chrzanowski - olimpijczyk 
z Atlanty czy Dariusz Wojtkowiak z Leszna, Zbigniew Kaczała ze Szczecina, Grzegorz Przybyłek z Gry�c, Piotr Lis z 
Raszkowa i wielu innych.

Wygrał Challenge prestiżowych wyścigów "Kolarskich czwartków na torze Poznań", w którego cykl wchodziło 25 
wyścigów.

Za największe przeżycie minionego roku uważa start  09.07. w Tour de FRANCE - dyst. 157 km - przewyższenie 4.100m, 
w którym zajął 6791miejsce na 16.742 zawodników z całego swiata.  Czas: 8;53;13 h. Był to etap Morzine-Annemasse-
Morzine. Wyścig odbywał się po tej samej trasa co -14 etap TdF zawodowców. Było to niesamowite przeżycie, nigdy w 
życiu nie widział tylu zawodników na starcie z tak wspaniałą organizacją.

Jak twierdzi kolarstwo sprawia Mu ogromną przyjemność a ponadto często startuje poza granicami kraju i przy tej 
okazji dużo zwiedza i podziwia uroki świata, poznaje wielu wspaniałych ludzi o różnych profesjach i zainteresowaniach. W 
grudniu znalazł się na Zanzibarze w dalekiej Afryce ale nie udało Mu się wypożyczyć roweru do potrenowania bo ich stan 
techniczny nie pozwalał na jazdę szybszą niż 10 km/ h  więc biegał po plażach Oceanu Idyjskiego.

W ubiegłym roku Jaroszewianka przegrała podium o 4 sek. A w tym roku zwyciężyła z przewagą niespełna 1 sekundy 
na drużyną "Akademii Kolarskiej Michała Kwiatkowskiego" z Torunia.

11 marca na zaproszenie grupy kolarskiej "ROWEX" z Wrocławia wybiera się na 10-cio dniowe zgrupowanie do 
Czarnogóry do miasta Budva. Tam będzie przygotowywał się do kolejnych startów w sezonie w barwach nowe grupy 
kolarskiej "ELMAR TEAM" z Trzebnicy, do której przeszedł też Dariusz Stafyniak.

Jak twierdzi jazda rowerem nadal sprawia mu ogromną przyjemność , przez co cały czas utrzymuję stałą wagę 77 kg (a 
kiedyś było to bez mała 120 kg) choć cały czas twierdzi, że musi jeszcze zrzucić z 6-8 kg co z wiekiem staje się coraz 
trudniejsze do zrealizowania. Zachęca wszystkich do jazdy rowerem, bo to Jego zdaniem najlepsza forma odpoczynku i 
utrzymania kondycji i dobrego stanu zdrowia.

Nasz kolarz prosi kierowców o wyrozumiałaś przy spotkaniu rowerzystów na naszych drogach, bo ścieżek rowerowych 
jest jeszcze stanowczo zbyt mało a niektóre z nich jak np. ścieżka rowerowa na jezioro Głębokie nie nadaje się do szybkiej 
jazdy rowerem . Swoje starty planuje rozpocząć w wyścigu charytatywnym organizowanym przez Adama Bojko i 
Andrzeja Musialskiego - Team "Obra Bike Gmina Bledzew" w Bledzewie 10 marca.

Kolarska pasja

(LM, fot z archiwum TJ)

Turcja za chwilę start

Zanzibar słodki wypoczynek

Na podium w Pałukach

Tadeusz się rozkręca na trasieTurcja walka na trasie

Tour de France
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Tak jest zatytułowana książka znanego w po-                                       
wiecie międzyrzeckim , leśnika                      Jarosława Szałaty
z zawodu, regionalisty z zamiłowania. Pozycja ma 
uzupełniający podtytuł – W 100-lecie powstania                            
para�i Silna. Co było inspiracją do zbierania ma-
teriałów pod tym kątem? Wiadomo, że zebrało się 
nieco więcej materiałów i tak powstała monogra�a 
wsi. Co zresztą potwierdził autor podczas pierwszej 
promocji książki w Silnej. Wsi oddalonej kilka ki-
lometrów od Pszczewa. Oczywiście sala w świetli-                  
cy wiejskiej wypełniona była po brzegi. Zarówno                  

przez mieszkańców 
jak i przybyłych z zew-
nątrz miłośników his-
torii regionu. Niegdyś 
kroniki pisali duchow-
ni i nauczyciele mają-
cy ku temu predyspo-
zycje. Dziś jest to dzie-
dzina wszechstronnie 
nieokiełzana, wno-
sząca wiele w popu-
laryzację regionu na 
różnych poziomach.

Format A4 opasłego tomu, starannie wydanego, 
niemalże albumowego z dominacją tzw. światła i 
cieniowanych marginesów – przyciąga wzrok i nie 
męczy w lekturze ponad 400 stron. Przedmowa autora 
jak i słowo wstępne są swoistym Andrzeja Kirmiela 
kompasem wyznaczającym zawartą treść wg patrio-
tyzmu, religijności i pasji historycznej twórcy. 

Podczas rzeczonego spotkania autorskiego padło 
wiele słów laudacji w odniesieniu do osób, które 
swoimi wspomnieniami, jak i prywatnymi archi-
waliami – wspomogły autora książki. Są zresztą 
wymienione w Zakończeniu.

11 rozdziałów tematycznych doskonale uzu-
pełnionych bogatą ikonogra�ą jak i często wplatanymi 
cytatami – swą zawartością wciąga Czytelnika. Cy-                 
taty pisane nie mają odniesienia w tzw. kursywą 
przypisach, aczkolwiek są poprzedzone informacją. 
Pozycja ma charakter publicystyki popularno-na-
ukowej, zawiera wiele bardzo ciekawych wątków 
godnych szerszego, naukowego, opracowania. Warto 
zatem ów opasły tom mieć w swojej bibliotece, znać 
jego treść jak i przesłanie z niej wynikające.

 W poprzednich wydaniach pisałem o 
pszczewiance, której pasją jest jeździectwo. 
Obecnie Karolina Farat ucząca się w III LO                                 
w Zielonej Górze na kierunku medycznym                   
i jest zawodniczką Zielonogórskiego Klubu 
Sportowego Drzonków.

Okres wakacyjny Karolina poświęci w ca-
łości na przygotowania, co oznacza dla niej 
codzienne treningi i pracę z końmi, nie tyl-                  
ko sama jazda, również poznanie zachowań, 
motoryki czy też biomechaniki konia z któ-
rym to będzie pracować. To wszystko oczy-
wiście jest realizowane pod okiem trenera 
Rinalda Kieconia któremu w pełni ufa i pole-  
ga na jego doświadczeniu i profesjonalizmie - 
za co jest mu bardzo wdzięczna.

W tzw. długi weekend majowy Karolina 
startowała w ogólnopolskich zawodach w 
Jakubowicach w województwie opolskim na 
hipodromie Osadkowski. Starty były na obu 
swoich koniach, Constantinie i Tossupa . 

Pierwszy dzień się rozpoczął bardzo dobrymi 
startami i kolejne pozostałe także wypadły 
świetnie. Bardzo mile wspomina te zawody, 
gdyż były to pierwsze z otwartych zawodów 
na wyjeździe jakie zaliczyła z tak dobrymi 
przejazdami. Ma nadziej, że kolejne za-
planowane zawody wypadną równie dobrze 
jak te w Jakubowicach, a doświadczenia i 
wnioski jakie udało się jej wyciągnąć z tych 
zawodów zaprocentują w przyszłośc

Zatem przed Karoliną okres wytężonych 
treningów, startów w zawodach przygo-
towujących do osiągnięcia zamierzonego          
celu. Obecny rok to zaplanowane także stary           
w zawodach rangi międzynarodowej oraz 
ogólnopolskiej.

Zawodniczka posiada na dzień dzisiejszy 
dwa konie. Jeden to Constantin na który          
jeździ już 3 lata oraz od miesiąca nowy koń                      
o imieniu Tossup, który jest siedmioletnim 
wałachem. Nowy koń jest związany z wyz-
waniem jakie sobie Karolina wraz z trenerem 
postawiła na przyszłym roku startować w 
mistrzostwach Polski w kategorii juniora w 
skokach przez przeszkody do wysokości 140 
cm.  

Przed nią ogrom pracy do wykonania, lecz 
Karolina jest w pełni oddana swojej pasji przez 
co nawet wakacje nie wyobraża sobie bez 
kontaktu z tymi pięknymi zwierzętami. Wy-
pada jej tylko życzyć – Uśmiechu i radości w 
galopie! Bowiem czasami trzeba nie tylko 
pokonywać przeszkody na parkurze ale 
również czuć się jak samotny jeździec na prerii.

Karolina na koniu Tossup obok jej trener

Opowieść o Silnej i jej mieszkańcach

L. Malinowski
Autor podpisujący swą ksiązkęAutor podpisujący swą ksiązkęAutor podpisujący swą ksiązkę

LM, fot. ze zbiorów Karoliny F.

Pasja to nie wszystko



9Nr 5(120) 2024  maj 2024

W kategorii młodzieżowej najlepsi okazali się: Dziewczęta – Lena 
Szyszka Marek Chruzimski. Z Chłopców – . 

Po zawodach odbyła się dekoracja zwycięzców, podczas której meda-
le wręczyli: Dyrektor MOSiW -  oraz Dyrektor Szkoły Grzegorz Rydzanicz
Podstawowej nr 3 w Międzyrzeczu - . Sędzią Głównym Piotr Szanda
Zawodów był – MOSiW.Arkadiusz Żyła 

W kategorii seniorów, z kompletem zwycięstw wygrał Łukasz 
Szyszka Paweł Czop, tuż za nim, na drugiej pozycji uplasował się , 
natomiast trzecie miejsce zajął  . Rafał Mencfeld

Gratulujemy wyników wszystkim zawodnikom i zapraszamy na 
kolejne turnieje

W niedzielę 14 kwietnia w Hali Widowiskowo Sportowej w Mię-
dzyrzeczu odbył się Otwarty Turniej Badmintona dla dzieci i dorosłych. 
Do turnieju przystąpiło 30 zawodników z różnych miejscowości. 
Gościliśmy sportowców z Poznania, Gorzowa, Ostrowa, Sulęcina, 
Świebodzina, Międzyrzecza, Starego Dworu, Bledzewa, Policka i Kęszy-
cy Leśnej. Klasy�kacja końcowa turnieju.

Kategoria dzieci do lat 15, Dziewczęta: 1. ,                    Natalia Schamberger
2. , 3. . Chłopcy: 1. ,                    Jagoda Piechowiak Lena Szyszka Kajetan Decka
2. , 3. .Szymon Dołowicz Łukasz Adamowicz

Kategoria Kobiety: 1. , 2. Magdalena Piechowiak Weronika 
Ganczarska Kamila Skołuda, 3. .

Kategoria Mężczyzn Młodszych: 1. , 2. Łukasz Śniadecki Radosław 
Gomuła Marek Chruzimski, 3. .

Kategoria Mężczyzn Starszych: 1. , 2. Krzysztof Polechajło Ireneusz 
Żurek Arkadiusz Decka, 3. . Po turnieju medale oraz pamiątkowe 
dyplomy wręczyli: Burmistrz Międzyrzecza - Remigiusz Lorenz oraz 
Dyrektor MOSiW - Grzegorz Rydzanicz. Najmłodsi uczestnicy otrzy-     
mali również nagrody rzeczowe ufundowane przez MOSiW.W tym                       
dniu wraz z Gminą Międzyrzecz oraz PGK Międzyrzecz postanowiliś-               
my połączyć przyjemne z pożytecznym, czyli sport z ekologią i ochroną 
środowiska. Tuż przed halą sportową  odbyła się zbiórka elektrośmie-                 
ci, akcja pn. "Przynieś elektroodpady, odbierz sadzonkę roślin" - 
przeprowadzona przez  Przedsiębiorstwo Gospodarki Komunalnej 
Międzyrzecz z prezesem Sandrą Majewską na czele. Zebrano przycze-
pę zużytego sprzętu elektrycznego i elektronicznego. W zamian za 
odpady mieszkańcy otrzymali sadzonki roślin.

23 kwietnia na Stadionie Miejskim w Międzyrzeczu odbyły się 
"Zawody Lekkoatletyczne Szkół Podstawowych". Organizatorem za-
wodów był Międzyrzecki Ośrodek Sportu i Wypoczynku.

W zawodach uczestniczyły dzieci i młodzież z międzyrzeckich 
podstawówek Jedynka - Szkoła Podstawowa nr 1 z Oddziałami 
Sportowymi w Międzyrzeczu, SP nr 2 w Międzyrzeczu, SP nr 3 Mię-
dzyrzecz, Szkoła Podstawowa nr 6 im. Adama Mickiewicza w Mię-
dzyrzeczu oraz Szkoły Podstawowej z Kaławy i Bukowca.

Młodzi sportowcy tym razem rywalizowali w konkurencjach bie-
gowych, w dwóch kategoriach wiekowych - "Młodzik" i "Dzieci Starsze". 
Chłopcy na dystansach 60,100, 300 i 1000 m., natomiast dziewczęta na 
60,100, 300 i 600 m.

Na obiektach 
MOSiW...

Tekst i foto: Krzysztof Pawłowski

Tekst może wydać się nieco spóźniony, jednak w poprzednich 
dwóch wydaniach dominowały materiały wyborcze, dlatego 
warto, aby Czytelnicy więcej wiedzieli o imprezach prowadzonych 
na obiektach MOSiW.

24 marca br., w hali MOSiW rozegrany został "Wielkanocny 
Turniej Tenisa Stołowego". Zawodnicy rywalizowali w trzech 
kategoriach. W kategorii juniorów najlepszy okazał się Szymon 
Dowołowicz, drugie miejsce zajął Oliwier Brodowski, trzecie – 
Franciszek Merdas. 

Uczestnicy turnieju badmintonaUczestnicy turnieju badmintonaUczestnicy turnieju badmintona
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Marszałek Marcin Jabłoński w Cechu Rzemiosł 
 i Przedsiębiorców w Międzyrzeczu

Tekst i fot. Lech Malinowski
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Na przewodniczącego rady zgłoszono przedsiębiorców Marka Cielocha i 
Jacka Bełza. Stosunkiem głosów 14 do 7 wygrał M. Cieloch, który był też 
radnym poprzedniej kadencji. 

 W kolejnej odsłonie ślubowanie złożył burmistrz Remigiusz Lorenz,                   
który podziękował Mieszkańcom, radnym byłej i obecnej kadencji oraz 
współpracownikom. Zapewniał, że będzie aktywnie działać na rzecz dal-              
szego rozwoju naszego miasta i gminy. Podziękował też byłej zastępczyni 
Agnieszce Śnieg, za dziewięć lat owocnej współpracy. Wręczył jej kwiaty                     
i życzył sukcesów w nowej pracy. Kolejne słowa podziękowań i gratulacje               
od burmistrza usłyszała dyrektor OPS Ewelina Niwald-Brzaśnian, która             
musiała pożegnać się ze stanowiskiem, gdyż została burmistrzem Torzymia.

Zastępcami przewodniczącego zostali Agnieszka Olender i Paweł Czop. 
Radni wybrali też składy i przewodniczących poszczególnych komisji. Komisją 
Rewizyjną kierować będzie Katarzyna Budych, Komisją Skarg, Wniosków                 
i Petycji Łukasz Zaborowski, Komisją Spraw Społecznych Grzegorz Skrzek, 
Komisją Komunalną Edward Toczyński, Komisją Finansową Arkadiusz 
Madzelan.

Gminna administracja samorządowa jest matecznikiem wójtów i bur-
mistrzów. Poza byłą dyrektorką OPS kolejnym tego przykładem jest prezes 

MTBS Krystian Gra-
bowski, który został 
wójtem w rodzin-
nym Pszczewie. Bu-
rmistrz podziękował 
mu za ponad dwa 
lata współpracy (jej  
e fe k te m  b ę d z i e 
m.in. nowy budynek 
wielorodzinny ze 
żłobkiem i biurami 
MTBS, którego bu-
dowa powinna się 
rozpocząć jeszcze w 
tym roku). 

7 maja w międzyrzeckim Ratuszu odbyła się pierwsza sesja Rady Miej-                  
skiej kadencji 2024-2029. Na jej przewodniczącego radni wybrali przed-
siębiorcę Marka Cielocha. Burmistrz Remigiusz Lorenz podziękował                      
za dotychczasową współpracę swojej byłej zastępczyni Agnieszce Śnieg, 
dyrektorce Ośrodka Pomocy Społecznej Ewelinie Niwald-Brzuśnian                       
i prezesowi Międzyrzeckiego Towarzystwa Budownictwa Społecznego 
Krystianowi Grabowskiemu.

Marek Cieloch przewodniczącym Rady Miejskiej

Ślubowanie złożył nowo wybrany wójt Krystian Gra-
bowski. W swoim krótkim wystąpieniu podziękował za wybór 
wszystkim głosującym. Podkreślił wielką wagę współpracy 
wszystkich zainteresowanych rozwojem gminy oraz zapewnił, 
że dołoży wszelkich starań, aby wykorzystać obecny potencjał                  
i niemałą własną wiedzę samorządową jak i menedżerską dla 
dobra wszystkich mieszkańców. 

Przy zgłaszaniu kandydatur na wiceprzewodniczących rady 
już nie było jednomyślności, co jest w demokracji oczywistym. 
Jednak matematycznego układu sił się nie pokona – w wyniku 

dominacji większości (ugrupowanie 
radnych od obecnego wójta i tych                     
z ugrupowania "Niech kiełkuje 
wspólnota") wiceprzewodniczącymi 
zostali: Dariusz Drózd i Radosław 
Kaczkowski. Były kwiaty i oklaski  
przy ogłoszeniu wyników wszystkich 
wyborów i gratulacje od obecnych 
dyrektorów i kierowników podległych jednostek. Na tak waż-
nej sesji zabrakło kilku wójtów, ale to ich problem etyczny.

7 maja w sali GOK przy ul. Zamkowej odbyła się pierwsza 
sesja Rady Gminy kadencji 2024-2029. Otworzył ją radny-    
senior Konrad Kiona. Tenże jako jedyny kandydat jed-
nogłośnie został wybrany przewodniczącym rady. Radni zło-
żyli ślubowanie i kolejno punkty sesji były realizowane. 
Prowadzący był nieco stremowany, acz ma za sobą znaczny 
bagaż samorządowych doświadczeń. Umiał jednak na koniec 
sesji stosownie się zachować, co zapewne doceniono.

Na zasadzie tzw. wrzutki wprowadzono pod obrady 
uchwałę w sprawie ustalenia wynagrodzenia włodarza gminy. 
Wcześniej czy później musiano to przegłosować. Opozycja 
słusznie zauważyła, że projekt uchwały powinien być wcześ-
niej przedstawiony, co niebawem Ewa Maciejczak z biura                
rady - radnym dostarczyła. Uchwała została podjęta. Nie-
bawem będzie kolejne rozdanie dotyczące obsady komisji.

Nowe władze samorządowe 
w Pszczewie

Przewodniczący Rady gminy z zastępcamiPrzewodniczący Rady gminy z zastępcamiPrzewodniczący Rady gminy z zastępcami

Hip Hop w Pszczewie

Tekst i Fot. L. Malinowski

Hip-hop jest gatunkiem muzyki rozrywkowej,                    
a także subkultura powstała w latach 70. po-
przedniego wieku w Stanach Zjednoczonych. Ga-
tunek jest oparty na rapowaniu oraz muzyce disco, 
soul i funk. Muzyka hip-hop powstała, gdy DJ-e 
zaczęli tworzyć bity za pomocą zapętlania zapisów 
partii solowych, granych oryginalnie na perkusji na 
dwóch gramofonach, robiąc tak zwany sampling. 

Czy jako prowadząca masz pomysły jak i prio-
rytety do osiągnięcia? –- Oczywiście. W tym roku 
pszczewska sekcja wystąpi na międzyrzeckim kon-
cercie hip-hop mojej sekcji Batquad. Tu wystąpimy   
na zakończenie roku szkolnego oraz podczas 
występów wszystkich sekcji GOK. Może uda nam się 
wystąpić w znanym w regionie Jarmarku Mag-
aleńskim. Marzeniem są turnieje i medale, ale na to 
mamy jeszcze czas. 

Podczas przerwy w ćwiczeniach tanecznych 
emocjonalnie zaangażowanych dziewczęta, warto 
było wysłuchać co myślą o formie uczestnictwa w 
sekcji. - Jestem uczennicą klasy IIIa - mówi  Alicja 
Skarżyńska. - Tańcem interesuję się od małego.  
Ruch pozwala na poprawę sylwetki i jest zdrowy. 
Często z tatą tańczyliśmy dla zabawy i to mnie 
wciągnęło, a kroki taneczne poznałam na �lmikach 
Tik-Toku. Odpowiedź była krótka i jakże treściwa.                   
- Ja również tańczyłam od małego - mówi Magda 
Koch. - Duży wpływ miał mój dziadek, który może 
dostrzegł we mnie talent. Hip-hop jest tańcem ży-
wiołowym, który wciąga. Tutaj stanowimy zespół w 
którym czuję się raźniej a pani instruktorka jest super!

Jako forma taneczna jest bardzo widowiskowa                     
i budzi duże zainteresowanie dziewcząt. Skąd po-
mysł, aby w Pszczewie prowadzić z dziećmi i mło-
dzieżą taką formę wspólnej zabawy? Takie pytanie 
zadałem  Justynie Wittchen prowadzącą zajęcia na 
hali sportowo-widowiskowej miejscowej szkoły 
podstawowej.

Taniec hip-hop wymaga znacznego wysiłku 
�zycznego, konkretnie sprawności niemalże gim-
nastycznej. Brak poczucia rytmu zostanie na-
tychmiast wychwycone przez odbiorcę. Muzyka i 
rytm muszą być zsynchronizowane. Zobaczymy 
grupę zapewne podczas różnych okazji. Zatem 
wypada nowej formacji kibicować i życzyć im 
sukcesów a prowadzącej sekcję – dużo cierpliwości                
i wspaniałych pomysłów choreogra�cznych.

- Z Pszczewem związana jes-
tem dzięki mojemu mężowi, który 
pochodzi z tej przyjemniej miej-
scowości, pomysł zrodził się 
spontanicznie gdyż z powo-
dzeniem prowadzę już w MOK w 
Międzyrzeczu sekcję hip-hop, 
która zrzesza 60 osób. Uczest-
nikami sekcji tanecznej tutaj są 
głównie dziewczynki od 8 do 13 

lat. Mamy jeszcze dwóch chłopców. Obecnie mam     
24 tancerzy, nazwa naszej sekcji brzmi bardzo 
tematycznie - Honeysquad. Frekwencja przerosła 
moje oczekiwania i od przyszłego semestru planuje 
otwarcie dodatkowej grupy.

Wojt Gminy Krystian GrabowskiWojt Gminy Krystian GrabowskiWojt Gminy Krystian Grabowski
(LM)
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Z okazji Dnia Ziemi uczniowie Szkoły Podstawowej nr 6 zorganizowali happening przed 
ratuszem, gdzie spotkali się z burmistrzem Remigiuszem Lorenzem. Uczniowie przyszli pod 
ratusz z proekologicznymi hasłami, poprzebierani za różne zwierzęta, owoce i warzywa. 
Razem z dyrektorem szkoły Krzysztofem Marcem spotkali się z burmistrzem Remigiuszem 
Lorenzem, który podziękował im za akcję promującą ochronę środowiska naturalnego. – 
Powinniście działać na rzecz ochrony otaczającej nas przyrody i przekonywać do tego innych - 
mówił R. Lorenz. 

- Tylko w tej kadencji wyremontowaliśmy i wybudowaliśmy aż 13 dr -                     óg, w tym kilka wiej
skich. Nie spoczywamy jednak na laurach. Właśnie trwa remont drogi w Wysokiej i niebawem 
ruszymy z czterema innymi inwestycjami drogowymi – zapowiada R. Lorenz. 

Firmie Infrakom wystarczyło sześć tygodni, żeby wyremontować ulicę Ściegiennego. – 
Inwestycję zakończyliśmy trzy miesiące przed terminem Remigiusz                     – podkreślał burmistrz 
Lorenz podczas otwarcia drogi.

Remont ul. Ściegiennego rozpoczął się na początku marca. Termin jej otwarcia zaplano-              
wano na lipiec, ale wykonawcy wystarczyło sześć tygodni, żeby zakończyć prace i oddać 
wyremontowaną ulicę kierowcom. – To najszybciej wyremontowana droga w ponad 
trzydziestoletniej historii samorządu ówił burmistrz Remigiusz Lorenz.– m

Oprócz wykonawcy, inspektora nadzoru i R. Lorenza symboliczną wstęgę przecięli 
zastępczyni burmistrza i wiceprzewodniczący Rady Miejskiej Agnieszka Śnieg Andrzej 
Chmielewski. Gmina zapłaciła wykonawcy 388 tys. zł. Z własnego budżetu wyłożyła jednak                
166 tys. zł, gdyż resztę – 222 tys. zł – stanowiła dotacja z Rządowego Funduszu Rozwoju Dróg.

Wicemarszałek Zbigniew Kołodziej i burmistrz Remigiusz Lorenz podpisali umowę na 
dotację, którą gmina dostała z Urzędu Marszałkowskiego. - Dostaliśmy 100 tysięcy złotych które 
przeznaczymy na budowę miasteczka ruchu drogowego przy Szkole Podstawowej numer 1 - 
informuje R. Lorenz. 

Przed rozpoczęciem nowego roku szkolnego 2024/2025 na dawnym boisku przy Szkole 
Podstawowej nr 1 z oddziałami Sportowymi powstanie miasteczko ruchu drogowego, w którym 
uczniowie będą m.in. przygotowywać się do egzaminów na kartę rowerową. Gwarancją jest 
umowa, podpisana 24 kwietnia przez wicemarszałka Zbigniewa Kołodzieja, burmistrza 
Remigiusza Lorenza i skarbnika gminy Kamilę Anioł-Szymańską. 

- Dostaliśmy 100  tysięcy złotych w ramach Programu Inwestycyjnego pod nazwą „Lubuska                      
Baza Sportowo-Rekreacyjna" na 2024 rok – mówi kierowniczka Wydziału Rozwoju Gospodarcze-
go w międzyrzeckim ratuszu Katarzyna Szadkowska, która przygotowała wniosek o dotację                
i była obecna przy podpisaniu umowy. Burmistrz Remigiusz Lorenz zaznacza, że budowa 
miasteczka będzie jedna z kilkudziesięciu inwestycji, które zostaną zrealizowane w naszej gminie 
w tym roku. – Większość z nich zostanie wykonana dzięki unijnym i rządowym dotacjom – dodaje.

Gmina zapłaci wykonawcy 5 mln. 621 tys. 346 zł. Burmistrz Remigiusz Lorenz podkreśla,                             
że realizacja tej ważnej dla mieszkańc                          ów inwestycji jest możliwa dzięki dotacji w wysokości 
4 mln. 702 tys. zł, którą gmina dostała z rządowego Programu Inwestycji Strategicznych.

Umowa podpisana została 16 kwietnia w gabinecie burmistrza. – Inwestycja zrealizowana 
zostanie w systemie zaprojektuj i wybuduj. Bardzo się cieszymy. Myślę że uda się nam to szybko                             
i sprawnie wykonać – mówiła Małgorzata Winnicka, która podpisała umowę z ramienia �rmy Brubet.

 Burmistrz Remigiusz Lorenz i Małgorzata Winnicka z �rmy Brubet podpisali umowę                              
na budowę targowiska miejskiego. Z inwestycji skorzystają zar i                         ówno handlowcy, jak 
mieszkańcy. Pierwszym znacznie poprawi warunki pracy, drugim zaś komfort robienia tam 
zakupów. Kolejnym plusem jest to, że ogłoszony przez gminę przetarg wygrała miejscowa                     
spółka Brubet, co oznacza pracę dla międzyrzeczan i podatki dla gminy. ...  ......................

Ściegiennego już gotowa 

Burmistrz Remigiusz Lorenz z wicemarszałkiem 
Zbigniewem Kołodziejem i Katarzyną Szadkowską.

Kolejna dotacja dla gminy Międzyrzecza

Proekologiczny happening odbył się 19 kwietnia.Proekologiczny happening odbył się 19 kwietnia.Proekologiczny happening odbył się 19 kwietnia.

Proekologiczny happening 
przed ratuszem

Podpisanie umowy na remont targowiska. 

Ruszamy z przebudową 
targowiska

Uroczyste otwarcie ulicy Ściegiennego.



Niesamowita energia i perfekcyjnie wykonane 
układy taneczne – tak w największym skrócie można 
opisać dwa widowiska taneczne, które odbyły się w 
sobotę, 23 marca, w Międzyrzeckim Ośrodku Kultury. 
Sceniczne uzdolnienia tancerzy studia Gold oraz ich 
koleżanek z siostrzanych zespołów Remix ze 
Skwierzyny i Międzychodu obejrzało i oklaskiwało 
blisko 800 osób (Gold to po polsku Złoto, dlatego 
mieszkańcy nazywają artystki Złotkami). Koncerty były 

prezentem z okazji 12 urodzin zespołu.Spektakl taneczny „Cruella" okazał się artystycznym 
wydarzeniem sezonu. Tancerze Studia Tańca Gold 
zachwycili i skradli serca widzów, którzy nagrodzili ich 
występy burzliwymi brawami. Gratulacje złożył im i ich 
instruktorce Wiolecie Robak-Gabarkiewicz burmistrz 
Remigiusz Lorenz.

  Gości przywitały dyrektorka MOK 
Ewelina Izydorczyk-Lewy i Magdalena 
Kiersztan, które były też lektorkami sce-
nicznego widowiska. W postać tytułowej 
Cruelli – równie utalentowanej, co apo-
dyktycznej dyktatorki mody – wcieliła się 
Hanna Wajman. Wypadła rewelacyjnie, 
podobnie jak jej koleżanki z zespołów Gold               
i Remix, czego najlepszym dowodem były 
burzliwe brawa po zakończeniu obu 
spektakli.

Gratulacje artystkom złożył na scenie m.in. bur-
mistrz Remigiusz Lorenz, który podziękował ich 
instruktorce i wręczył jej bukiet kwiatów. Zaznaczał,                   

że zespół jest artystyczną wizytówką gminy i jej 
ambasadorem na rozmaitych festiwalach w kraju i za 
granicą. W nagrodę ufundował też wykonawcom tort.

Młodzi wojownicy toczyli walki na kilku matach. 
Dodatkowymi atrakcjami były dla nich stanowiska                     
z bronią międzyrzeckich żołnierzy oraz sklepik                               
z napojami, słodkościami i pyszną zupą. - Gratu-                        
luję organizatorom perfekcyjnie przeprowadzonej im-
prezy oraz wszystkim zwycięzcom. Zwłaszcza młodym 
wojownikom z międzyrzeckiego Spartakusa – ko-
mentuje burmistrz R. Lorenz. 

Organizatorem sportowego wydarzenia 
był Klub Sportowy Judo Spartakus przy 
wydatnym wsparciu stacjonującej w na-
szym mieście 17. Wielkopolskiej Brygady 
Zmechanizowanej. Jak podkreślał prezes 
klubu Wojciech Korzeń, w organizacji 
wydarzenia Spartakusowi pomogli liczni 
sponsorzy. W tym również władze gminy, 
które reprezentowali na turnieju repre-
zentowali burmistrz Remigiusz Lorenz, 
jego zastępczyni  Agnieszka Śnieg i 
wiceprzewodniczący Rady Miejskiej An-
drzej Chmielewski.

O�cjalne rozpoczęcie turnieju odbyło się po 
pierwszych walkach najmłodszych zawodników. 
Burmistrz życzył zawodnikom zwycięstw i sportowej 
rywalizacji w duchu fair play. – Sport kształtuje 

charakter, a judo uczy do tego pokory – mówił R. Lorenz, 
który objął imprezę swoim patronatem.

Dyplomy i medale wręczali zwycięzcom m.in.                      
W. Korzeń, wiceprezes i współzałożyciel Spartakusa 
gen. bryg. Rafał Miernik, który dowodzi 19. Lubelską 
Brygadą Zmechanizowaną, przedstawiciel 17 WBZ    
ppłk Zbigniew Jakóbczyk wraz z R. Lorenzem, A.  
Śnieg i A. Chmielewskim. 

16 marca, Międzyrzecz był lubuską stolicą judo.                    
W hali sportowo-widowiskowej rozegrany został II 
Lubuski Festiwal Funny Judo, w którym uczestni-               
czyło 340 młodych adeptów dalekowschodniej sztuki 
walki z 22 klubów z zachodniej Polski.
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Atuty gospodarcze gminy, realizowane w niej inwestycje i plany dalszego rozwoju 
były tematem konferencji „Międzyrzecz – miasto przyjazne dla inwestycji". Jeden z 
uczestniczących w niej przedsiębiorców zapowiedział, że na należących do niego 
terenach koło wsi Jagielnik znana �rma spedycyjna zmierza wybudować centrum 
logistyczno-przeładunkowe. 

Konferencja odbyła się 19 marca w Międzyrzeckim Ośrodku Kultury. Oprócz 
organizatorów i przedsiębiorców uczestniczyli w niej także przedstawiciele 
organizacji gospodarczych, Kostrzyńsko-Słubickiej Specjalnej Strefy Eko-
nomicznej i Urzędu Marszałkowskiego Województwa Lubuskiego. Prowadziła ją 
kierowniczka Wydziału Rozwoju Gospodarczego w międzyrzeckim ratuszu 
Katarzyna Szadkowska, która przywitała uczestników oraz wprowadziła ich w 
tematykę spotkania. 

O atutach gospodarczych gminy, realizowanych w niej inwestycjach i pla-            
nach dalszego rozwoju opowiedział gościom burmistrz Remigiusz Lorenz, które-            
mu towarzyszyli podczas konferencji zastępcy Agnieszka Śnieg i Tomasz 
Markiewicz. Zaznaczał, że kolejnym magnesem dla przedsiębiorców i kołem 
zamachowym rozwoju gospodarczego gminy jest otwarty przed kilkoma 
miesiącami Międzyrzecki Park Przemysłowy nr 2. Mówił też o znaczeniu 
Miejskiego Obszaru Funkcjonalnego, utworzonego przez gminy Międzyrzecz, 
Świebodzin i Sulęcin. – Dzięki temu dostaniemy dodatkowo 13 milionów euro na 
rozmaite inwestycje – podkreślał.

Prezes Lubuskiej Organizacji Pracodawców Henryk Maciej Woźniak zaznaczał, że 
Międzyrzecz znajduje się obecnie w zupełnie innej sytuacji, niż dziesięć lat temu. – 
Miasto zrobiło wielki skok do przodu, w czym ogromny udział ma obecny burmistrz – 
mówił. O działalności Kostrzyńsko-Słubickiej Specjalnej Strefy Ekonomicznej mówił 
kierownik Marketingu i Promocji KSSSE Maciej Borowski, natomiast tematem 
prelekcji rzecznika Funduszy Europejskich w województwie lubuskim Sergiusza 
Łukasiewicza były programy unijne, z których już niebawem będą mogli korzystać 
lubuscy przedsiębiorcy.

Burmistrz R. Lorenz zaznaczał, że dalszy rozwój miasta umożliwi włączenie do 
granic administracyjnych miasta działek o łącznej powierzchni 400 hektarów, co 
nastąpiło na początku br. M.in. terenów w okolicach Jagielnika. Nawiązał to tego 
jeden z przedsiębiorców z naszego powiatu, który jest ich właścicielem. – Jedna ze 
znanych spółek spedycyjnych zamierza  wybudować tam centrum logistyczno-
przeładunkowe – zapowiadał.       

- Liczę, że będziecie ambasadorami naszej gminy w swoich środowiskach – mówił 
burmistrz podsumowując konferencję.

Młodzi wojownicy walczyli 
na matach o puchary i medale

Medale zwycięzcom wręczał m.in. burmistrz Remigiusz Lorenz.

Złotka zabłysnęły jak gwiazdy 
największego formatu

Gratulacje artystkom złożył na scenie m.in. burmistrz Remigiusz LorenzGratulacje artystkom złożył na scenie m.in. burmistrz Remigiusz LorenzGratulacje artystkom złożył na scenie m.in. burmistrz Remigiusz Lorenz

Burmistrz zachęcał przedsiębiorców do inwestowania w naszej gminie.Burmistrz zachęcał przedsiębiorców do inwestowania w naszej gminie.Burmistrz zachęcał przedsiębiorców do inwestowania w naszej gminie.

Konferencja gospodarcza w Międzyrzeczu
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Dzięki wsparciu ze strony fundacji Biedronki – 
w ramach projektu Danie Wspólnych Chwil - Koło 
Gospodyń Wiejskich Święty Wojciech kolejny raz 
przygotowało pyszny i zdrowy posiłek dla 
seniorów z tej wsi. 

Kolejna, trzecia już edycja projektu „Danie 
Wspólnych Chwil" odbyła się 13 kwietnia, w sali 
wiejskiej w Świętym Wojciechu. Uczestników 
wydarzenia odwiedził m.in. burmistrz Remigiusz 
Lorenz, który podziękował organizatorom za ich 

społeczną aktywność i działalność na rzecz 
sołectwa oraz złożył życzenia seniorom. Burmistrz 
podpisał też porozumienie z KGW dotyczące 
bezpłatnego korzystania przez koło z Sali 
Wiejskiej.

Kolejną odsłoną imprezy była prelekcja 
policjantek z Komendy Powiatowej Policji w 
Międzyrzeczu, które ostrzegały uczestników przed 
rozmaitymi zagrożeniami ze strony oszustów. 

Z uwagi na wysoki koszt, inwestycja została 
podzielona na trzy etapy. Pierwszy zakłada budowę 
odcinka od ulicy Poznańskiej do Obry, drugi most                      
na Obrze i fragment drogi do ulicy Piastowskiej wraz                      
z rondem, a trzeci odcinek od ronda do Międzyrzec-
kiego Parku Przemysłowego nr 2. 

Mieszkańcy czekali na ten dzień od kilkunastu lat. 
burmistrz Remigiusz Lorenz podpisał umowę na 
wybudowanie pierwszego odcinka wschodniej 
obwodnicy miasta. – Inwestycja ma przełomowe 
znaczenie dla Międzyrzecza – podkreśla samorzą-
dowiec. Zwiastunem obwodnicy jest umowa na 
wybudowanie jej pierwszego odcinka, podpisana 17 
kwietnia, przez burmistrza i Karola Jankowskiego – 
prezesa Przedsiębiorstwa Drogowego Kontrakt z 
Krosna Odrzańskiego, które wygrało ogłoszony przez 
gminę przetarg. 

Obwodnica docelowo połączy ulicę 
Poznańską i osiedle Nad Obrą z Mię-
dzyrzeckim Parkiem Przemysłowym nr 2 i 
ulicą Rokitniańską. Ułatwi mieszkańcom 
Obrzyc, Bobowicka i Kuźnika dojazd do 
zakładów pracy i instytucji znajdujących się w pra-
wobrzeżnej części miasta – np. obu parków prze-
mysłowych, starostwa, czy powiatowego lekarza 
weterynarii. – Część kierowców będzie omijać centrum 
miasta, co przyczyni się do zmniejszenia tam ruchu 
kołowego i korków tworzących się rano i po południu             
na ulicy Kazimierza Wielkiego przed jedynym mostem 
drogowym na rzece Obrze – dodaje burmistrz.

Gmina zapłaci wykonawcy 12 mln. 525 tys. 328 zł. 
Burmistrz zaznacza, że rozpoczęcie tej ważnej dla 
Mieszkańców inwestycji będzie możliwie dzięki 
rządowej dotacji, wynoszącej prawie 4,1 mln zł. 

- To epokowe wydarzenie. Mieszkańcy czekali na                    
to od wielu lat. Budowa obwodnicy będzie jedną z 
najważniejszych inwestycji w ponad trzydziestoletniej 
historii międzyrzeckiego samorządu. Rozwiąże proble-
my komunikacyjne w centrum miasta i umożliwi jego 
dalszy rozwój – zaznaczał R. Lorenz. 

Burmistrz dodaje, że rozstrzygniecie przetargu było 
możliwie dzięki uchwalonym wcześniej przez radnych 

zmianom w Wieloletniej Prognozie Finan-
sowej i zabezpieczeniu przez nich pie-
niędzy w budżecie gminy. – Serdecznie za     
to dziękuję i liczę na dalsze wsparcie Rady 
Miejskiej podczas realizacji tego zadania – 
komentuje R. Lorenz.

Za osiem miesięcy mieszkańcy Kalska przestaną 
narzekać na dziury i błoto w przecinającej ich wieś 
gruntowej drodze. Burmistrz Remigiusz Lorenz i pre-
zes miejscowej spółki ZR-B Radosław Kaczmarek pod-
pisali umowę na remont ulicy i budowę wzdłuż niej 

oświetlenia. Do końca 2024 r. gruntowa droga 
zostanie utwardzona kostką. - Projekt inwestycji 
zakłada także budowę oświetlenia. Finał prac 
zaplanowaliśmy na koniec tego roku - zapowiada 
kierownik Wydziału Realizacji Inwestycji w 
międzyrzeckim ratuszu Sylwester Suchowski, 
który uczestniczył w podpisaniu umowy na 
realizacje tej ważnej dla mieszkańców Kalska 
inwestycji. Umowę podpisali 24 kwietnia bur-
mistrz Remigiusz Lorenz i Radosław Kaczmarek - 
prezes Zakładu Remontowo-Budowlanego, który 
wygrał ogłoszony przez gminę przetarg. Gmina 
zapłaci wykonawcy 1 mln. 326 tys. 189 zł. Burmistrz 

zaznacza jednak, że z własnego budżetu wyłoży 
niespełna pół miliona złotych. Jak to możliwe? 

- To była trzynasta droga, wybudowana w gminie 
Międzyrzecz w mijającej już kadencji. Lista inwestycji                   
jest znacznie dłuższa. Trwa budowa drogi w Wysokiej,                       
a niebawem podobne prace rozpoczną się w Pniewie                         
i Kuligowie. Jeszcze w tym roku rozpoczniemy remont 
ulicy Zamoyskiego, który połączony zostanie z budo-               
wą kanalizacji na jej ostatnim odcinku, modernizacją                         
tak zwanego Białego Mostu oraz przebudową ulic 
Kościuszki i Pięciu Świętych Braci Międzyrzeckich. Naj-
ważniejszą inwestycją drogową jest z pewnością roz-
poczęcie budowy wschodniej obwodnicy miasta. Przed ty-
godniem podpisaliśmy umowę na jej pierwszy etap – 
mówi R. Lorenz.

- Na realizację tej inwestycji Urząd Marszałkowski 

Województwa Lubuskiego przyznał nam dotację w 
wysokości 830 tys. - wylicza R. Lorenz. Burmistrz 
zaznacza, że przed dwoma tygodniami zakończył się 
remont ul. Ściegiennego. 

Burmistrz Remigiusz Lorenz złożył gratulacje organizatorom i życzenie seniorom.Burmistrz Remigiusz Lorenz złożył gratulacje organizatorom i życzenie seniorom.Burmistrz Remigiusz Lorenz złożył gratulacje organizatorom i życzenie seniorom.

Pysznie, zdrowo i bezpieczne 
w Świętym Wojciechu

Umowę podpisali Remigiusz Lorenz i prezes �rmy Kontrakt Karol Jankowski.Umowę podpisali Remigiusz Lorenz i prezes �rmy Kontrakt Karol Jankowski.Umowę podpisali Remigiusz Lorenz i prezes �rmy Kontrakt Karol Jankowski.

Mamy to, rusza budowa 
wschodniej obwodnicy!

Droga będzie jak lustro

Umowę podpisali burmistrz Remigiusz Lorenz Umowę podpisali burmistrz Remigiusz Lorenz 
i wykonawca Radosław Kaczmarek.i wykonawca Radosław Kaczmarek.

Umowę podpisali burmistrz Remigiusz Lorenz 
i wykonawca Radosław Kaczmarek.

Piknik z atrakcjami



- Dzięki powołaniu Miejskiego Obszaru Funkcjonalnego dostaniemy dodat-                      
kowo ponad 56 milionów złotych, które przeznaczymy na różne inwestycje. Między 
innymi na gruntowną modernizację ośrodka wypoczynkowego - dodaje R. Lorenz.  

Projekt zakłada budowę dróg i oświetlenia, nową toaletę, przebieralnię, a także 
montaż nowych, pływających pomostów.  - Kolejnym zadaniem będzie budo-                         
wa sieci kanalizacyjnej w ośrodku -  Prace mają się rozpocząć je-                         dodaje burmistrz.
sienią bieżącego roku. - Powinny się zakończyć wiosną przyszłego roku, czyli                                 

jeszcze przed rozpoczęciem. następnego sezonu - zapowiada Sylwester Suchowski, 
który kieruje Wydziałem Realizacji Inwestycji w międzyrzeckim ratuszu.

Z myślą o mieszkańcach i turystach wypoczywających nad jez. Głębokie na 
zlecenie władz miejskich opracowany został projekt rewitalizacji ośrodka wy-
poczynkowego nad tym akwenem. Burmistrz Remigiusz Lorenz zaznacza, że 
inwestycja będzie możliwa dzięki unijnym dotacjom, kt -                 óre otrzymamy w ra
mach Miejskiego Obszaru Funkcjonalnego, utworzonego przed dwoma laty                     
przez gminy Międzyrzecz, Świebodzin  Sulęcini .                     . 

Gmina przymierza się do rewitalizacji ośrodka wypoczynkowego nad jez. 
Głębokie. - Zamontujemy tam pływające pomosty, wybudujemy też nowe drogi,                         
toalety i przebieralnie Remigiusz Lorenz- zapowiada burmistrz . 
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Dotacje dla samorządów z Szwajcarsko-Polskiego 
Programu Współpracy były tematem szkolenia, w 
którym uczestniczyli m.in. burmistrz Remigiusz 
Lorenz i kierowniczka Wydziału Rozwoju Gospo-
darczego w międzyrzeckim ratuszu Katarzyna Szad-
kowska. 

- Głównym celem Szwajcarsko-Polskiego Programu 
Współpracy jest zmniejszanie różnic społeczno-gos-
podarczych w Unii Europejskiej i w Polsce. W obecnej 
edycji Szwajcaria przyznała Polsce 320,1 mln fran-                 
ków szwajcarskich na Szwajcarsko-Polski Program 
Współpracy. Do tej puli należy doliczyć również wkład 
krajowy, co daje w sumie kwotę 375,458 milionów 
franków szwajcarskich, czyli prawie 1 miliard 900 
milionów złotych - informuje K. Szadkowska. 

Połączone z konsultacjami szkolenie odbyło się                    
22 marca, w Zachodniopomorskim Urzędzie Mar-
szałkowskim w Szczecinie. Jego organizatorami było 
Ministerstwo Funduszy i Polityki Regionalnej wraz ze 
Związkiem Miast Polskich, a tematem pieniądze, które 
Szwajcaria przeznaczyła na rozwój naszego kraju na 
podstawie uzgodnień z Unią Europejską oraz z Polską. 

Burmistrz podkreśla, że w ramach tego programu 
nasza gmina może się ubiegać o pieniądze na rozmaite 
inwestycje. - Chodzi o dodatkowe dotacje, poza tymi, 
które nasz region i gmina otrzymują z Unii Europejskiej - 
dodaje R. Lorenz.

W kinie o obronie ratusza w irackiej Karbali 

Płk Grzegorz Kaliciak i gen. broni Mirosław Różański.Płk Grzegorz Kaliciak i gen. broni Mirosław Różański.Płk Grzegorz Kaliciak i gen. broni Mirosław Różański.

Wizualizacja nowych pomostów.Wizualizacja nowych pomostów.Wizualizacja nowych pomostów.

Rewitalizacja ośrodka wypoczynkowego nad jez. Głębokie

Szwajcarskie dotacje dla naszego regionu i gminy

Uczestnicy konsultacji.Uczestnicy konsultacji.Uczestnicy konsultacji.

Spotkanie prowadził leśnik Marcin Miller, który 

chętnie odpowiadał na pytania uczestników spotkania 
ci udzielał szczegółowych informacji o funkcjonowaniu 
nadleśnictwa. W spotkaniu wziął udział m.in. zastępca 
Nadleśniczego Andrzeje Meissner,  który jest autorem 
wielu zdjęć zamieszczonych w tej publikacji.  - Książka 
wydana została z okazji stulecia Lasów Państwowych - 
zaznaczał A. Meissner.

Walory przyrodnicze Ziemi Międzyrzeckiej oraz 
historia miejscowego nadleśnictwa są tematem książ-    
ki "Nadleśnictwo Międzyrzecz. 100 lat Las -ów Pań
stwowych", której autorem jest regionalista i jednocześ-
nie radny Rady Miejskiej z Andrzej Chmielewski 
Międzyrzecza. odbyła się 7 maja, w BiPromocja książki -
bliotece Publicznej Miasta i Gminy w Międzyrzeczu. 
Autor ma na koncie wiele publikacji na temat przyrody      
i historii lubusko-wielkopolskiego pogranicza. Podczas 
spotkania opowiadał o wcześniejszych książkach, 
skupił się jednak na walorach przyrodniczych i 
rozmaitych osobliwościach Ziemi Międzyrzeckiej, które 
opisał wykorzystując zdjęcia z archiwum Nadleśnictwa 
Międzyrzecz i osób prywatnych.

Spotkanie zakończyły gratulacje i kwiaty, które 
wręczyła A. Chmielewskiemu była zastępczyni bur-
mistrza wraz z radnym miejskim Agnieszka Śnieg 
Arkadiuszem Madzelanem Książka ma 100 stron. . 
Opr           ócz wielu zdjęć ilustrują ją liczne infogra�ki, mapy 
i wykresy. Wydana została w nakładzie tysiąca egzem-
plarzy przez należące do A. Chmielewskiego wydaw-
nictwo Literat na zlecenie Nadleśnictwa Międzyrzecz.

Sto stron zdjęć, historii i walorów przyrodniczych
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Ostatnia sesja 
Rady Miejskiej

Gratulacje i podziękowania przewodniczącej rady Katarzynie Budych złożyła m.in. Gratulacje i podziękowania przewodniczącej rady Katarzynie Budych złożyła m.in. 
sekretarz Urzędu Miejskiego Ewa Walkowska.sekretarz Urzędu Miejskiego Ewa Walkowska.

Gratulacje i podziękowania przewodniczącej rady Katarzynie Budych złożyła m.in. 
sekretarz Urzędu Miejskiego Ewa Walkowska.

W Wysokiej trwa remont drogi.W Wysokiej trwa remont drogi.W Wysokiej trwa remont drogi.

Nadanie sztandaru dla 
Szkoły Podstawowej nr 6

Ślubowanie uczniów „szóstki"Ślubowanie uczniów „szóstki"Ślubowanie uczniów „szóstki"

Centrum da pracę i podatki

Budowa drogi 
w Wysokiej

Centrum powstanie między Jagielnikiem i południowym węzłem obwodnicy.Centrum powstanie między Jagielnikiem i południowym węzłem obwodnicy.Centrum powstanie między Jagielnikiem i południowym węzłem obwodnicy.


